

Erratum

Helvetica Chimica Acta **2005**, 88, No. 3, p. 496: ‘Asymmetric Synthesis of Coordination Compounds: Back to the Roots. Diastereoselective Synthesis of Simple Platinum(IV) Complexes’ by **Dušan Drahoňovský** and **Alex von Zelewsky***

1) On p. 499, lines 32 and 33 should read as follows:

mer-4/fac-4 ratio is *ca.* 3:1 for the Λ -family and *ca.* 5:1 for the Δ -family (statistical ratio 3:2), whereas the configurational diastereoselectivity Λ/Δ is *ca.* 2:1.

2) On p. 500, Fig. 3 should be as follows:

